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Siettessük az ősziárpa vetést - az idő sürget
Ä'z élenjáró gabonatermelők or­

szágos értekezletén egy Kossuth, 
tiijas növénynemesitő tudós, Sedl- 
mayer Kurt beszámolt arról, hogy 
a sopronhorpácsi kísérleti gazda­
ságban a koraőszi vetésű őszi ár­
pa után 31 mázsás átlagtermést ta­
karítottak be holdanként. A korán 
.vetett őszi árpának nemcsak az az 
előnye, hogy nagy termést ad, ha­
nem az iS, hogy gyors fejlődésé­
vel elnyomja a gyomokat, crőtcljc- 
pen nő és nagytömegű szalmát ad. 
Az őszi árpa tehát rendkívül meg­
hálálja a korai vetést.

A minisztertanács augusztus hó 
i2ti-án megjelent rendeleté előírja, 
hogy a korai vetés termésfokozó 
hatásának biztosítása érdekében 
szeptember 15:ig mindenütt vessék 
el az őszi árpát. Eddig az időpon­
tig két napunk van még hátra: a 
mai cs a holnapi. Az eddig beér­
kezett jelentések azonban azt mu­
latják, hogy a megye számos he­
lyen felelőtlenii 1 kezelték az őszi 
árpa vetésének ügyét. Szeptember 
5-ig a polgári, a berettyóújfalui és 
a biharkeresztesi járások egyálta­
lán nein vetettek a jelentések sze­
rint, de törpe számokról szólnak 
ötödikéig, a máskor élenjáró nagy- 
léfai járás, valamint a derecskéi 
járás jelentései is- 

A debreceni Városi Tanács me­
zőgazdasági osztálya a következő­
ket tudja közölni: az előírt 2300 
hold őszi árpa vetésből még csak 
54 hold vetéséről érkezett jelentés. 
A tszcs-k és diilőbiztosok nagyré- 
tize egyáltalán nem is jelentett. A 
mulasztókat súlyos felelősség ter­
heli. A Tanács feladata, hogy szá- 
monkérje a mulasztásokat- A deb­
receni Tanács mezőgazdasági osz­
tálya azonban maga is felelős, mert 
kiengedte kezéből a vetés szer­
vezéséi cs ezzel mérhetetlen kárt 
okozott- Csúfosan elhanyagolta 
Debrecen az őszi takarmánykeve­
rék és a lucerna vetését is- 

A növénytermelésben élenjáró 
megye, zászlaja Hajdú-Biharé. A 
Szabad Nép éppen tegnap közölte, 
hogy a begyűjtésben is erősen dö- 
römbölünk a? elsőségért, bár teg­
nap a negyedik hetven álltunk-Ne­
künk az.onban egyáltalán nem ha­
nyagolható mostani feladataink 
mellett ilyen feladatunk a be­
gyűjtés — egy évre előre- is kel! 
néznünk. Márpedig a vetés ez 
évi kudarca az aratás, jövő évi ku­
darcát is jelentené. Akik Debre­
cenben, Nagyiétán, Polgáron és 
másutt az őszi vetést elhanyagol­
ják, ötéves tervünket, békénk szi­
lárd alkotását gáncsolják. Ilyen 
értelemben kelt számonkernj a mu­
lasztásokat. Az őszi vetcs harci fel­
adat, elhanyagolása bűn, rendkívül 
súlyos megsértése népgazdasági 
érdekeinknek. Hogyan tud a tör­
vény erejének érvényt szerezni, 
aki a törvényerejű rcndelelek be­
im fását maga sem szorgalmazza 
kellőképpen? Tudatosítani kell: 
rendeleleink végrehajtása során 
nincs külön elsőrendű ds másod­
rendű kérdés. Valamennyi rendelet

jó végrehajtása elsőrendű cs cl- 
mulaszthatatlan feladatunk- Ezért 
téves és hibás a hosszúpályi, mo- 
nostorpályj és a vértesi Tanácsnál 
is uralkodó felfogás, hogy most a 
begyűjtés szervezése miatt nem 
érünk rá mással foglalkozni. Meg 
kell, hogy lássák itteni tanácsaink, 
hogy az idei begyűjtési terv haza­
fias túlteljesítésével egyidőben 
vinnünk kell a vetés ügyét is, ne­
hogy elgáncsoljuk jövő évi begyűj­
tési sikerünket. Hiszen ezzel dol­
gozó parasztságunknak okoznánk 
mérhetetlen kárt.

Minden óra sokat számít. Tudni 
kell, hogy a későn vetett őszi ár­
pa érzékeny a fagy iránt. Ha ko­
rán vetik, még a tél előtt erős gyö­
kérzetet fejleszt, mélyebbre iratot 
és nem tesz benne kárt a fagy, de 
ha későn vetik, nem tud megerő­
södni, jóval kevesebb termést ad, 
ki van téve a fagyveszélynek. 
Mindezért érezzék át roppant fe­
lelősségüket a vetéssel késlekedők, 
a szervezés elhanyagoló!. Azonnal 
gyorsítsák a vetőmagcserét, szer­
vezzék a szántást-vetést, a vetőgé­
pek és a falu igaerőit a vetés mi­
előbbi befejezése érdekében jól és 
gyorsan osszák el.

Falus; pártszervezeteink adjanak 
meg minden támadást a taná­
csok részére az őszi vetés gyors el­
végzéséért. Mozgósítsák a népne-i 
velőket s mondják el, hogy az őszi: 
árpát lehet friss szántásba is vet­
ni: az a fontos, hogy minél előbb 
földbe kerüljön a mag, mert min­
den késlekedés nagy anyagi kárt 
jelent- A hajdúböszörményi ,,Pe­
tőfi" tsz tavaly őszön korán ve­
tette cl az őszi árpát cs 23 mázsás 
termést crl el. A vetést már most 
is befejeztek. Kövessék példáju­
kat mindenütt a megyében, hogy 
hasonlóan gazdag termést takarít­
hassanak be.

A kúlák az őszi vetés frontján 
is támad: kárt akar okozni a dol­
gozó parasztságnak. Azt híreszlel-i, 
hogy most nem kedvez az idő a 
vetéshez, esőre kell várnunk: Ha­
zudik. A halogatás .jelenti a kárt, 
a most földbe került magot áz­
tatja majd az őszi eső cs az csí­
rázásnak indul, de ha csőre vá­
runk, a sáros földeken nem jó] 
megy majd a vetési munka és vég­
érvényesen elkéshetünk. Az idő 
tehát kedvező a vetésre, sok he­
lyen még nedves js a föld.

Mindenütt ahol mód nyílik rá, 
alkalmazzuk a szovjet tapasztala­
tot, a dél-északi irányú vetést- A 
napfény igy jobban behatol a so­
rokba, a tövek jobban fejlődnek, 
erősödnek és kisebb lesz a meg­
dőlés veszélye. A korai vetés eny­
híti a többi munka gondját is, hi­
szen ricm torlódnak a feladatok, 
több idő jut a betakarításra, búza­
vetésre, őszi mélyszántásra. Az 
idő sürget. Ösztökéljen gyors, fe­
gyelmezett munkára a miniszter- 
tanács rendeletének ereje, önma­
gunk öntudata s nem utolsósorban 
a Párt irányimulató szava.

Szovjet küldöttség érkezett 
Szófiába

Szerdán Szófiába érkezett a 
szovjet küldöttség, amely résztvesz 
a Bolgár-Szovjet Barátság és a 
Szovjet Kultúra Hónapja ünnepsé­
gein-

A küldöttség tagjai ä ezovjet |

kultúra kiváló személyiségei, Szlá- 
lin-díjasok és a szocialista munka 
hősei. A küldöttség vezetője Pal­
ladia akadémikus, az Ultrán Szov­
jet Szocialista Köztársaság Ttido- 

Jmányos Akadémiájának elnöke.

Az olasz dolgozók ellenszegülnek
az üzemek leszerelésének

Az olasz mechanikai üzemek tö­
meges leszerelését rendelték el. A 
munkásság ellenszegült a leszere­
lési parancsnak és megszállta a 
műhelyeket. A varesei és a novarai 
fémipari munkások munkabeszün­
tetésekkel tejezték ki szolidaritá­
sukat a siai-marchetti dolgozóival.

Brescia dolgozói kedden 12 és 
18 óra között teljes egységben ál­
talános sztrájkot tartottak, tiltako­
zásul a Breda-művek bresciai mű­
helyeinek tervezett leszerelése el­
len. A gyárleszerelések következ­
tében Bresciában és környékén 
máris 74.000 a munkanélküliek 
száma.
A BORDEAUX! DOKKMUNKÁSOK 
MEGTAGADTAK EGY AMERIKAI 

HADIANYAGSZÁLL1TÓ HAJÓ 
KIRAKÁSÁT

A bordeauxi dokkmunkások ked­
den megtagadták a Carol Victory 
nevű amerikai gőzös kirakását. A 
hajón katonai teherautókat szállí­
tottak Franciaországba. A kirakást 
végül js rohamrendőrök védelme 
alatt az amerikai katonáknak kel­
lett elvégezniük,
A FRANCIA KOMMUNISTA PART 

KÖZPONTI BIZOTTSÁGÁNAK 
VÁLASZTÁSI FELHÍVÁSA

A Francia Kommunista Párt 
Központi Bizottságának értekezle­
tén Jacüues Duclos elvlárs mon­
dott záróbeszédet.

Bevezetőben a franciaországi 
amerikai behatolásról beszélt, majd 
kijelentette, hogy a vietnami há­
borút az. amerikai imperialisták ér­
dekeiért folytatják, holott békét 
lehetne kötni a Ho-Si-Minh-kor- 
mánnyal és olyan gazdasági szer­
ződéseket. amelyek mind Francia- 
ország, mind Vietnam érdekeinek 
megfelelnek.

—- Mindennek következtében az 
egész országban terjed az ellenál­
lás az amerikai imperialisták poli­
tikájával szemben — mondotta.

Duclos elvtárs ezután hangsú­
lyozta, hogy óriási lehetőségek áll­
nak a Párt rendelkezésére minden 
területen a tömegekre gyakorolt 
befolyás növelésében.

— Testvéri jobbot nyújtunk a 
szocialista dolgozóknak, de ugyan­
akkor konkrét cs megcáfolhatatlan 
módon rá kell előttük mutatnunk 
a jobboldali szocialista vezetők fe­
lelősségére mindabban, ami De 
Gaulle támogatása vonalán eddig 
történt.

A Francia Kommunista Párt Köz­
ponti Bizottsága felhívást adóit ki 
a küszöbön álló járási választások­
kal kapcsolatban.

„A többségi pártok nem tar­
tották meg azokat az ígéreteket, 
amelyeket a három hónappal ez­
előtt lezajlott; képviselőválasztás 
előtt tettek a francia népnek, — 
állapítja meg a felhívás. Az
élet napról-napra nehezebb, az 
árak — a kenyér, a szén, elb. — 
drágulnak, Franciaország -amerikai 
megszállás alatt sínylődik- Gaz­
daságát dollárkirályok használják 
ki, hadseregét pedig idegen veze­
tés alá helyezték. Határainkon lét­
rejön az. új Wehrmacht. Ti lő és 
Franco a francia vezetők hozzája 
-Villásával' a harmadik világháború

provokátorának szerepét játsza. 
Ahhoz, hogy Franciaország éljen 
— meg kell menteni a békét. A 
francia békepolitika megköveteli a 
francia-szovjet szövetség megerő­
sítését. Ez a szövetség Franciaor­
szág számára a biztonság záloga.

A felhívás ezután kiemeli, hogy 
az amerikai vezetők De Gaulle fa- 
siszla diktatúráját szeretnék meg­
valósítani Franciaországban s eh­
hez az első lépés a világi oktatás 
ellen intézett támadás volt.

A Francia Kommunista Párt 
minden francia férfihoz és nő­
höz fordul, akiket a nemzeti be­
csületnek és a nemzet érdekének 
közös gondja egyesit. Ez. az egy­
ség lehetővé teszi majd olyan de­
mokratikus kormány megalakítá­
sát. amely Franciaországot igazán 
franciává teszi. Éljen minden nem­
zeti erő tömörülése, a szabad, de­
mokratikus és független Francia- 
országért! — fejeződik be a fel­
hívás-

NAM IR TÁBORNOK JELENTÉSE 
A KESZONI SEMLEGES ÖVEZET 

ELLEN SZEPTEMBER 10-ÉN 
ELKÖVETETT AMERIKAI 

PROVOKÁCIÓRÓL

Nam-Ir tábornok, a koreai néphad. 
sereg és a kínai népi önkéntesek 
küldöttségének vezetője jelentést tett 
Kim Ir-Szen tábornok, főparancsnok­
nak és Peng Teh-IIual tábornok, pa­
rancsnoknak arról a támadásról, ame. 
lyet az ENSZ fegyveres erőinek eg„y 
repülőgépe fedélzeti fegyverekkel kö­
vetett ei szoptember 10-én a keszoní 
semleges övezet ellen.

Szeptember 10-én 01.33 órakor —- 
hangzik a jelentés — az ENSz fegyve­
res erőinek egy katonai repülőgépe 
ismét behatolt a koszon! semleges 
övezet fölé, géppuskákkal lőtte azt és 
eltalálta a konferencia színhelye köze­
lében fekvő Manvolri lakosainak há. 
zalt. Eddig 42 folyó nyomát lehetett 
megtalálni. A golyónyomok közelében 
több, mint Hz gépuskagolyót cs gép- 
puskagolyóhűveJyt találtak. Ezenkí­
vül Keszontól északra. Szungkjunkvan 
közelében több, mltn 10 géppuskago- 
lyóhüvelyt fedeztek fel. A jelentés a 
továbbiakban megállapítja, a provoká­
ció után mindkét fél összekötötiszt- 
jei együttes helyszíni vizsgálatot foly. 
tattak le. Megtekintették a repülő­
gép lövedékeinek becsapódási helyét. 
Az amerikai fél összekötőtisztje Dar- 
row ezredes ekkor azt a elképesztő 
állítást kockáztatta meg, hogy a 
,,golyónyomok talán annak az ered­
ményei, hogy valaki géppuskával lőtt 
a háztetőről. A másik fel összekötő­
lisztjei több hasonló kibúvót keres­
tek.“

A két: fél üsszekötőtisztjei ezután 
kihal Iga! Iák a helybeli lakosokat. A 
lakosok határozottan megállapították 
a másik fé! tagadhatatlan felelősségét. 
A kihallgatások után rövid szünet 
következett, majd az újabb megbeszé. 
lés alkalmával a másik fél képviselői 
ragaszkodnak ahhoz, hogy szükségte­
len folytatni a vizsgálatokat és csu­
pán annyit lettek, hogy a térképen 
hozzávetőlegesen megjelölték a kérdé. 
ses területet és egy töltényhüvelyt 
vettek magukhoz.

Darrow ezredes még a kézzelfogható 
bizonyítékok után sem akarta levon­
ni a vizsgálat következtetéseit. A nép­
hadsereg összckötőUsztjei ekkor ki. 
fejtették, hogy a tárgyi bizonyítékok

és a tanuk már elegendő mértékben 
bebizonyították azt a tényt, hogy a 
másik - fél egy repülőgépe behatolt a 
készei ii semleges övezet fölé és azt 
fedélzeti fegyvereivel lőtte. A vizsgá­
lat befejezéséül erélyesen tiltakoztak 
a provokáció miatt.

Az ENSZ fegyveres erői egy kato­
nai repülőgépének szeptember 10-én 
01.35 órakor a keszoni "semleges övezel 
fölé történt behatolása és géppuska- 
zása újabb láncszem azoknak a súlyos 
provokációknak a sorozatában, ame­
lyekkel az ENSZ fegyveres erői a ke 
szőni övezet semlegességéről szóló 
egyezményt megsértették. Az ENSz 
fegyveres erőinek parancsnoksága 
nemcsak hogy nem volt hajlandó lel­
kiismeretesen és felelősségteljesen fog 
lalkozni az egyezmény állal a történt 
súlyos és Ismételt megsértésével, ha­
nem ehelyett azt a tényt, hogy Ko­
szon a mt állásainkon belül van,
jogcíműi használta fel arra, hogy
javasolja a konferencia színhelyé­
nek megváltoztatását. Ez részéről 
kísérlet arra, hogy kitérjen a súlyos 
provokációból ráháruló felelősség
alól, mig ugyanakkor folytatja a 
semlegesség! övezetről szoló egyez­
mény megsértését cs állandóan
újabb súlyos incidenseket provokál. 
A másik fél szeptember 10-i újabb 
súlyos provokációja ismét bebizo. 
nyitotta, hogy az ENSz fegyveres 
erőinek parancsnoksága szándékosan 
megsérti a keszor.i övezet semleges­
ségéről szóló egyezményt és akadá­
lyokat gördít a fegyverszüneti kon­
ferencia elé azzal a céllal, hogy an­
nak folytatását lehetetlenné tegye,

RIDGWAY BEISMERÉSRE, 
KÉNYSZERÜLT

Burhett, a ..Ce Solt*“ keszoni tudó­
sítója kommentálja az amerikaiak 
legutóbbi légitámadásait és Ridgway 
beismerését.

Ridgway végül is beismerni kény­
szerült, hogy egyik repülőgépe hét­
főn hajnalban fedélzeti fegyverekkel 
lőtte Keszont. Az az állítása azon­
ban, hogy a támadás tévedésből tör, 
tént, képtelenség.

Az amerikai sajtó az utolsó percig 
ugyanolyan meséket terjesztett, mint 
a múltban, a ..gyártott bizonyítékok­
ról" cs tagadta, hogy amerikai repü­
lőgép követte volna cl a provoká­
ciót. A megelőző két támadás bizo­
nyítékai éppen olyan világosak cs a 
szemtanuk éppen annyira szavald „ 
hetők, mint a hétfői támadásnál, 
mégis a hétfői támadás volt az egyet 
len, amelyet legalább felig kivizs­
gáltak.

ALBÁN TILTAKOZÓ JEGYZÉK 

A JUGOSZLÁV KORMÁNYHOZ

Az Albán Népköztársaság kül­
ügyminisztériuma tiltakozó jegy­
zéket. intézett a jugoszláv kor­
mányhoz, amelyben felhívja a ju­
goszláv kormány figyelmét a ju­
goszláv fegyveres erők részéről az 
Albán Népköztársaság területe és 
légitero ellen 1951 augusztusa fo­
lyamán hat ízben elkövetett provo­
kációkra. A jegyzek a továbbiak­
ban részletesen felsorolja a provo­
kációkat, majd ismételten a leg­
erélyesebben tiltakozik a belgrádi 
fasiszta kormány fegyveres erőinek 
tudatosan elköveteti alias provo­
kációi ellen.
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Tíz között első lett a Villamos Vasút „Zója“ brigádja
— Milyen nevet adjunk brigá­

dunknak’' — vetődött fel a kér­
dés, egy hideg januári napon, hűt 
DISZ fiatal között, akik elhatároz­
ták, hogy brigádot alakítanak.

— Olyan nevei válasszunk —ta­
nakodtak. — ami kifejez: akara­
tunkat, törekvésünket cg célunkat- 

— Megvan! Legyen a brigádunk 
neve: „Zója brigád’.

Jó, szép és megtisztelő nevet vá- 
:aszto:t brigádjának a hét DISZ fia­
tal lány. Ár nak a nevét vette fe. 
a brigád, ak' akaratának és céljá­
nak elérésében: a fasiszták szétzú­
zásában, hazája felszabadításában 
az éleiét Is feláldozta.

— Mit akarnak ezek a lányok? 
-— jegyezték meg a férfi brigá­
dok tagjai, — mikor tervünket mi 
Is nehezen tudjuk teljesíteni.

De a „Zója ’ brigád eddigi let­
téivel bebizonyította, hogy nem 
hoz szégyent arra a hősre, akinek 
nevét viseli, mert 

(iz brigád Uöziil a „Zója" bri­
gád lett az első 121 százalékos 

litlag'cljesítéséve!.
— Miért tudott első .enni a 

„Zója" brigád? — telték fel a 
kérdést a többi kalauz brigádok.

Azérí, mert a brigád tagjai a 
munkában felmerülő apró nehézsé­
geket megoldották és a késéseket 
is kiküszöbölték. A „Zója" brigád 
tagjai tudják, hogy ötéves tervünk 
megvalósítása nem megy minden 
nehézség nélkül, mintha külön vo­
nalon ülnénk, ame.yen közvetle­
nül, átszállás nélkül száguldónk a 
szocializmus felé, liánéin útközben 
döccenőkön. váltókon kell álba .ad­
ni, amely miatt száguldásunk se­
bessége is korlátozva van. Ezeket 
a korlátokat döntötték le.

— Azért lettünk elsők, mer! 
akartuk!

A múltban nem volt megadva a 
lehetőség arra, hogy a nők meg­
mutassák: ők is tudnak olyan mun­
kát végezni, mint a férfiak. Most 
megbecsülik a nők munkáját is.

\i/.{ misem bizonyltja jobban, 
mint az, hogy a Villamos Vasút 
DISZ fiatal lányai közölt Gyarmati 
Júlia sztahanovista lett.

A Villamos Vasút lobbi DISZ 
fiataljai is jó munkát végeztek.

Alkotmányunk második évforduló- 
ján

a megnövekedett forgalmat tel­
jesen szervezetten, zavarta a- 
nui és hibamentesei lát!ák cl,

a kocsivezetőtől kezdve a forgalom 
irányítóig.

Most a V1T után az a feladata a 
fiataloknak, hogy eredményeiket 
tovább fokozzák

segítsék elő a pártvezetőség 
újjáválasztását. nU'rt ez nem- 

' csak a párttagok ügye, ha­
nem a pártonkíviilieké is.

A DISZ szervezet további .ió mun­
kája is nagymértékben függ attól, 
hogy milyen pártvezetőséget vá­
lasztanak a taggyűléseken. Fog­
lalkozzanak többet a „Gazda-moz­
galom” fejlesztésével is, mert ez 
a Villamos Vasútnál még gyerek 
cipőben jár.

1 Tegyék még jobban magukévá 
Rákosi elvtársnak a DISZ első 

kongresszusán mondott beszédét, 
hogy „ . •. a magyar ifjúság most 
már széles feonton. akadály a'auu! 
törhet előre azon az úton, mely a 
szocializmus nagy céljainak meg­
valósításához vezet...”

Ä litoisták újabb merénylete
a Jugoszláv nép ellen

Jugoszláviában még évekkel ez­
előtt államosították a kereskeclel, 
met. Miután az imperialisták törek. 
veséinek megfelelően az angol—ame­
rikai monopolisták ellenőrzése alá 
helyezték a jugoszláv ipart és gaz­
dasági életet, a jugoszláv nép legna­
gyobb ellenségei a íitóisták, most 
azon mesterkednek, hogy a nép 
akarattal ellentétben visszaállítsák 
Ismét kapitalista alapokra a keres­
kedelmi életet. Az árak máris el­
képzelhetetlenül magasra emelked­
tek

A dolgozók nem is gondolhatnak 
arra, hogy fogyasztási cikkeket 
vásároljanak, mert hiszen fizetés 
süket hatalmas arányokban csök­

kentették,
Jugoszláviában, amely már az im­

perialisták vadászterülete, gyarmata 
lett, kíméletlenül folyik a jugoszláv 
nép kizsákmányolása. A magánke­
reskedelem visszaállítása különösen 
nagy csapás az elmaradt köztársa­
ságokra. igy például Montenegróra, 
és a Vardar-mentl Macedóniára, 
amelynek népe különben is nehéz 
helyzetben van. Tito hivatalos lapja 
a Borba szerint a. szlovéniai keres, 
kedések a megrendelt árunál jóval 
többet (169 százalékot)» kaptak, ugyan 
akkor a többi köztársaságok, íg.y 
Montenegró és a Vardar.menti Ma­
cedónia, úgyszólván alig-kaptak va­
lamit a rendelésekből. Bosznia és 
Hercegovina kémiai ipara saját köz­
társaságában a megrendeléseket 160 
százalékra elégítette ki. Horvátor­
szág azonban csak a megrendelt 
áru 74 százalékát kapta meg. Monte­
negró pedig semmit, A horvát tex­
tilipar a horvátországi megrendelé­
seket 106 százalékban teljesítette, 
míg Bosznia és Hercegovinának a 
megrendelt árunak csak 8C százaié, 
kát szállította. A többi köztársasá­
gok még ennél Is kevesebbet kap­
tak A Titó-banda ugyanis megen­
gedi a vállalatoknak, hogy ott he­
lyezzék el áruikat, ahol akarják. így 
például a szmederovoi ..Milan Bla- 
goevics" .vállalat egész termelését a 
szerb fogyasztókhoz juttatja és nem 
gondol a többi köztársaságok dolgo­
zóira.

Ennek a kapitalista eljárásnak 
egyik következménye az, hogy 
ugyanaz

az áru kevesebbe kerül városon, 
'mint falun.

Nagy az árkülönbség az egyes köz­
társaságokban is_

Az állami és szövetkezeti kereske­
delem felszámolása tehát megkezdő­
dött. Erről a titóista újságok egy­
másután közölnek híreket. A Tito. 
banda egyszerűen „feleslegesnek“ 
jelenti ki azokat a vállalatokat, 
amelyeknek termelése nem szüksé­
ges az amerikaiak szempontjából. 
Ugyanakkor, amikor . Nem rentábi­
lis*' felkiáltással megszüntetnek 
egyes üzemeket és bezárnak állami 
és szövetkezeti boltokat, egyre 
másra nyílnak a magánüzletek. Ezek

az új kapitalista vállalatok azzal 
kezdik működésüket, hogy hatalmas 
mértékben csökkentik az alkalma­
zottak fizetését.

A Borba egyik számában ezt írta: 
..Azok az üzletek, ahol nincs elég 
vásárló, nagy pénzügyi terheket je­
lentenek az államnak.“ Más helyen 
meg ezt olvashatjuk: „Igen sok az 
olyan üzlet, amelynek bevetéle nem 
fedezi a kiadásokat“. Ezzel indokolják 
tehát a titóisták a ..felesleges“ üzle­
tek bezárását és a magánkézben 
lévő üzletek megnyílását.

Szarajevó 22 kerülete közül már 
tízben zárták be az állami és szö­

vetkezeti boltokat.
A titóisták érvet, amelyekkel igye­

keznek leplezni a magánkereskede­

lem felélesztését, nem meggyőzőek. 
A jugoszláv dolgozók napnál vilá­
gosabban látják: arról van szó.
hogy felélesszék a magánkereskedel­
met, mert Titóék tudják, hogy ez a 
magánkereskedelem mindenben tá_ 
mogatja majd a fasiszta rezsimet. 

Nemrégiben 9 gazdasági miniszté­
riumot szüntettek meg Jugoszlá­
viában. Miért? Azért, mert ezekre 
a minisztériumokra a kapitaliz­
mus megerősödése miatt már 

nincs szükség.
A kapitalista kereskedelem vissza­

állításának következményei márts 
mutatkoznak: a végletekig fokozó­
dik a dolgozók kizsákmányolása és 
tovább növekedik az egyenlőtlenség 
az egyes köztársaságok között-

A kötvény szocialista hazánk iránti 
hűségűnk bizonyítéka

A tervkölcsön jegyzése óta ha­
talmas ulal tettünk meg. Öröm és 
büszkeség végig tekinteni eddigi 
munkánk eredményein. , Különös 
öröm az, hogy ezekhez az ered­
ményekhez nemcsak munkánkkal, 
hanem forintjainkkal is hozzájárul­
tunk. Ha megnézzük azokat a ha- 
talmas építkezéseket, munkáslaká­
sokat, kórházakat, kultúrotthono- 
kat, amik már eddig épültek, ak­
kor mindannyian nyertesnek érez­
hetjük magunkat.

Az ötéves terv keretében a me­
zőgazdaság 26.100 traktort kap, az 
öntözött terület nagysága is sok­
kal több lesz. mint eddig. Üj arató 
é.< cséplőgépeket, kombájnokat ad 
a munkásosztály, villanyt, kultúrát 
kap a falu. Leheleit-e valaha erre

gondolni a múltban? Bizony nem 
lehetett. A múlt államkölcsönei 
csak arra valók \oltak. hogy a lö­
késeknek több legyen a pénzük, 
többet dár dózzanak a nép zsírján.

A mostani kölcsön a béke meg- 
e'ősltését jelenti, a kötvény pedig 
féltett kincsünk szőre; a álla­
munk iránti hűségű' „ bizonyí­
téka. Aki neu : zeit kölcsönt, 
az nemcsak : bánhatja, mert
nem vesz részi a nyereményben, 
hanem azért is. mert: nem érzi azt 
az örömöt, amit a béke megvédé­
sének elősegítése jelent.

Elvtársi üdvözlettel 
Tóth István

Hajdúnánás Tanács sajtó- 
felelős.

Papucsokat, szatyrokat, rongyszönyegeke t 
készít a Háziipari Szövetkezel

Megalakult a Batthyány utca 17. 
szám alatt a Debreceni Általános 
Háziipari Szövetkezet.

A Háziipari Szövetkezet feldol­
gozza a textilhulladékot, mutatós, 
tartós árui készít helő.e. Rongy­
szőnyegeket, zászlóhimzésekel, ten. 
gericsuhéból illetve háncsból 
szatyrokat, papucsokat készílnek. 
Rullover-, kesztyű-, sapkakötéssel, 
bébiruha varrással is foglalkoznak-

A szövetkezet tagjai munkáju­
kat otthon végezhetik és igy nin­
csenek gátolva a háztartásvezetés­
ben sem. Akik varrásban jártasak, 
azok azonnal hozzáfoghatnak a 
munkához. Most indult egy kosár- 
fonótanfolyam, erre szép számmal 
jelentkeztek.

Komoly érdeklődés nyilvánul 
meg a szövetkezet iránt, különösen 
a háziasszonyok részéről, akiknek 
alkalmuk nyílik arra, hogy a ház­

tartásuk mellett termelőmunkát is 
végezhetnek, hogy ők is részesei 
lehetnek az országszerte nagyje­
lentőségű Gazda-mozgalomnak az­
zal hogy a hulladékból értékes 
anyagokat készítenek.

-------- O-------—
AZ ÉSZT DOLGOZÓK 

MEGISMERKEDNEK A NÉPI 
DEMOKRATIKUS ORSZÁGOK 

IRODALMI TERMÉKEIVEL
Az Észt Tudományos Akadémia 

könyvtárában igen népszerűek a 
Kínából és a népi demokratikus or­
szágokból érkezett könyvek és fo­
lyóiratok. Az idén már a dolgozók 
tízezrei ismerkedtek meg ezeken 
keresztül a népi demokratikus or­
szágok kulturális életével.,

Szenlpélerszeg dolgozó parasztságán»k 
felhívása Vekcrd és Bercitvószentmárion 

dolgozóihoz
A szentpéterszegi dolgozó parasztok jól teljesítik begyűjtési kö­

telezettségüket. Azt szere nék. ha járásuk minden községe hasonlóan 
jó eredményt érne cl. Ezért felhívással fordu tak a berettyószent- 
inárton és vekerdi dolgozó parasztokhoz. Felhívásukban elmondják, 
hogy a pártszervezet irányításával fejlesztő ték kj begyűjtési verse­
nyüket. A begyűjtésben élenjárók neveit a versenytábiún kívül dob­
sz» útján is népszerűsítették. Az élenjáró beadók felkeresték az el­
maradókat, saját példájukkal agitáltak.

— Felhívunk benneteket — írják hogy alkalmazzátok a ml mód­
szereinkéi, érjétek el, hogy li is túlteljesítsétek a begyűjtést- Se­
gítsétek ezzel megyénket ahhoz, hogy büszkén jelenthesse Rákosi 
elvtársnak: Amit vállaltunk, teljesítettük s megálltuk helyünket a M-
kefronton!

LEVELEZŐK IFJAK

Csoportunk minden tagnak otthona lett
Jól működő termelőcsoportjaink 

a béke élharcosai. Ezt bizonyítja a 
csökmői „Kossu.h" tszcs példája, 
amely a cséplés megkezdése után 
elsősorban az államai szembeni kö­
telezettségének lelt eleget. A csép­
lőgéptől t> és fél vagon búzát szál­
lított az állam raktárába s így 460 
százalékban teljesítette beadási kö­
telezettségét. Azoknak a csoport- 
tagoknak, akiknek legalább ötven 
munkaegységük volt, azonnal ki­
adtuk a gabona fejadagot.

A minisztertanács határozata a 
tszcs-k jövedelem elosztásának ú.i 
rendszeréről nagy visszhangra ta­
lált a mj tszes-nkben is. Az a kö­
rülmény, hogy a dolgozó parasz­
tok a termény egyrészét munka­
egység arányában, természetben

kapjál; ki. megkönnyíti a háztáji 
gazdálkodáson az állatállomány 
szaporodását.

Az elszámolásnál nem lesz pana­
szok a „Kossuth" Iszcs dolgozó 
parasztjainak. Kovács József fel­
ségével együtt dolgozik a csopor­
ton: kettőjüknek október 1-tg 500 
munkaegysége lesz. K. Tóth Sán­
dor egyedül, kis segítséggel dol­
gozik, az elszámolásig 400 munka- 
egyseget keres,

A jövő gazdasági évben még 
szorgalmasabban dolgozunk, hogy 
még szebbé, gazdagabbá legyük 
csoportunkat amely minden tag­
nak otthona lett.

L. Kiss Béla
„Kossuth" tszcs, Csökmő.

Lesz mit aprítani a lejbe
A vértesi „Vörös Rózsa" tszcs 

tagjai szorgalmasan dolgoznak, 
hogy a kitűzött határidőre elvé­
gezzék az őszi vetés munkáját, 
hogy minél előbb a földbe kerüljön 
az a mag, amelyről a jövő évben 
bő termést araiunk.

A betakarításnál a munkacsapa­
tok versenyben vannak egymással 
és a munkacsapatokon belül az 
egyének is versenyeznek. A beta­
karítási munkaversenyben kima­
gasló eredmények szüleinek, Így

Sáfián Mária 170, Erdei Kálmánná 
150, Tarnóci Erzsébet 150 és én 
magam is 240 százalékot ériem cl.

Munkánk eredménye nem marad 
cl. az elszámoláskor lesz mivel di­
csekedni. A termésünk nagyon 
szép, sokkal szebb, mint az egyé­
nileg dolgozóké. Bizakodva né­
zünk a jövő felé, ebből lesz mi! 
aprítani a tejbe.

Sandra János VérTes, 
„Vörös Rózsa" leves.

Az árpa vetési szeptember 15-re, 
határidőre elvégezzük

A kismarjai Állami Gazdaság
dolgozói elvégezték1'a szalma- és 
a szénabetakaiítást és segítettek a 
biharkeresztesi Állami Gazdaság
cséplési munkájában is. Az őszi
mélyszántásban szépen halad a
munka, a lucernavelést elvégeztük, 
az őszi árpa elvetéséi szeptember 
15-re, a kitűzött határidőre befe­
jezzük.

A megnövekedett állatállomá­
nyunk számára siló takarmányról 
is gondoskodunk.. A silógödrök 
ásását most végezzük és mire a cu- 
korrépaszedésset készen leszünk, 
akkorára besilózzuk

Az őszi betakarítás nagy felada- |

tok elé állítja állami gazdaságunk 
do.gőzéit és ezt csak úgy tudjuk 
sikeresen elvégezni, ha munkaver­

senyben dolgozunk. Állami gazda­
ságunk vezetője a dolgozókkal 
megbeszélte, hogy a betakarításhoz 
úgy csoportosítjuk a munkaerőke!, 
hogy a feladatokkal határidő elölt 
kész legyünk. A munkacsapatok 
állandóan versenyben vannak egy­
mással ötnapos ütemterv szerint 
dolgozunk, hogy minél sikereseb­
ben tudjuk megoldani feladatun­
kat.

Mona Lajos
Kismarja, Állami Gazdaság.

Sokezer forintot megtukaríloUunk 
a házi épít kezesnek

A leléfleni „Kossuth" termelő- 
csoportban jól halad a munka. A 
tagok hazafias kötelességüknek te­
kintik államunk erősítését, ezt mu­
tatja, hogy beadási kötelezettsé­
günket 350 százalékra teljesítet­
tük.

A kétéves állattenyésztési levy 
végrehajtása érdekében állatállo­
mányunk számára február hónap 
óta egy 200 férőhelyes hizlaldát, 
egy 40 férőhelyes fiaztatót építünk, 
aminek eredményeként meggyor­
sul a sertés tenyésztése is. Építet­
tünk még egy 16 méter hosszú 
zöldséglároló helyiséget és a do­
hány számára 6 méter széles, 38 
méter hosszú dohánypajtát.

Ezeket az épületeket a csoport 
tagjai saját munkájukkal építették 
fel, a kiszabott 98 ezer forintból 
12 ezer forinldt használlak fel az 
építkezéshez, a többi munkát sa­
ját. erőnkből végeztük, így nagy a 
megtakarítás.

Nagy feladatok állnak még előt­
tünk az őszi betakarítás munká­

jában. Éppen ezért úgy szervezzük 
meg munkánkat, hogy sikerre lud- 
jul; vinni a betakarítás harci fel­
adatát.

Szentesi László
Tetétlen. „Kossuth" tszcs.

—— OO------
SZOVJET-ÖRMÉNYORSZAG 
BORFELDOLGOZÖ IPARA 
ÜJABB VÁLLALATOKKAL 

GYARAPODOTT

Jereván közelében épült fel az 
„Ar.ai'áV’.tröszt új konyakgyára- 
A gyár közelében hatalmas ko- 
nyakraktárakat létesítettek, A 
„Mlkoján" szovhozban új gyár 
létesült különlegesen erős és cse­
megeborok gyártására. Megkezd­
te termelését a köztársaság első 
pezsgőgyára. Az Arairát.völgy 
több szőlészetében új borfeldolgo- 
zó üzemeket szerveznek.

„Néphat!
a szí

A ruhagyári nnL 
kan letöltőt'.ék ml 
Egyesek 'leszerelt!
bennmaradtak, I
sereg tisztje:. Vari 
And:ás, volt ruhái 
íiűl is katonatiszti 
regünk egyre evf 
ios békéjét, haza 
kasok hadserege 1 

A ruhagyári 
néphadsereget a I
da. együttes előd 
cok, színdarabom 
kszthaiatlanul ösj 
ruhagyáriak szerel 
jésük jeléül ajándil 
csapatzászlót a nir
„agy ünnepélyt ro 
ebéden vettek rérl 
közösen ünnepelt#

Szájról-szájra ,il 
üzemrészek dolgo| 
verődtek. Röpgyű| 
itt sorakoztak fel I 
„Ifjú Gárda” briJ 
zéséhez. Egymásif 
egyszerre, egymás! 
mondták el felajJ 
az ebédszünet, neil 
mindenkire. Egész! 
hangos bemondó 4 
neveit, vállalásukat 

Vincze Károly 
hívta az üzem rész! 
reit párosversenyrj 
nos gépész is az

Th
sorsol

Ä jövő hét csín 
lyes keretek közöl' 
kekölcsönkötvéoye: 
majd 21-én és 22- 
tatják a húzásokat, 
délelőtt lesz a sort 
ja, ekkor kerül so 
rintos főnyeremény 
pontos adatok szí 
csönsorsoláson lz.i 
reményt húznak ki, 
csőn nemrég megt 
Sán. Egyébként 93 
lönböző összegű i 
rül kihúzásra. Ebb 
rintos főnyeremény 
rab 50-000 forintos, 
forintos. 92 darab 
278 darab 5000 fori 
lesz,

A tervkölcsön In 
alkalmával az. Orsz 
pénztár debreceni 1 
rab kötvényre már 
mint 500.000 forint 
Persze ez nem végi 
sokan nem vették n 
zott kötvényük utál 
Nagy forgalom volt 
törtökön is. Az 14- 
mú kötvény tulajd; 
bán Vencelné is me; 
monyt: 10.000 forin 
részét. Lányával eg? 
zé' t. Azért hoz la n 
egy szép télikabáto 
számára. Készen vcs 
már kinézte a Vörö 
ján lévő Ruházati I 
ban.

Fél óra múlva tál 
Kik ismét. Két csőn 
ffaítak a kezükben, 
ben télikabát volt.

Olyan szépen á 
mon, hogy magam 
belőle — mutatott
KoJumbánné.

Kőszegi Dánielné 1 
m* hatholdas dolgoz 
szony fiának. Pistám 
1S kihúzták 5000 for 
ja jött be a pénzért.

Vasárnap mosoiyg 
szerencse. Kedden a 
tesiiltek a nyeremény 
' , 2-es számot öes; 
aztán a Szabad Nép 
-istával is. Abban is 
'gy hát bejöttünk ,
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Néphadsereg Müszak“-hal ünnepük a ruhagyáriak 
a szeptember 29-ét, Néphadseregünk Napját

A ruliagyári munkások közül so­
kan IctüUöt'.ék már a katonaidőt. 
Egyesek 'leszereltek, ,ió né hányán 
bennmaradtak, — most a Néphad­
sereg lisztjei. Varga I- Lajos, Tóth 
András, volt ruhagyári gépészek­
ből is katonatiszt lett. Néphadse­
regünk egyre erősödik- Öntuda­
tos; békéjét, hazáját szerető mun-' 
kasok hadserege tömörül itt egybe.

A ruhagyári dolgozókat és a 
néphadsereget a közös kuli úrgár­
da. együttes előadások, népi tán­
cok. színdarabok tanulása elvá- 
i.i-z(ha!atlanu:l összekovácsolta. A 
ruhagyáriak szeretetük. megbecsü­
lésük jeléül ajándékoztak májusban 
csapatzászlót a néphadseregnek — 
nagy ünnepélyt rendeztek, együttes 
ebéden vettek részt. Május 1-én is 
közösen ünnepeltek. Sok együttes

előadást tartottak már és így tere 
bélyesedett, erősödött a kapcsolat 

De ez a kapcsolat a közös eh 
adásokban, a közös próbákon nem 
merül ki. Mélyebbre nyúló gyöke­
rei. vannak. Békénk, szabadságunk, 
alkotó munkánk védelmezőit lát­
ják a dolgozók a néphadseregben 

— Míg ők minket védenek, őr­
ködnek építésünk, munkánk felet: 
addig mi több és jobb termeléssel 
járulunk hozzá a haza megvédésé­
hez — ezeket mondta Papp Sándor 
sztahanovista, brigádvezető az 
jú Gárda” brigádnak- 

Kedden délelőtt futótűzként ter­
jedt el az üzemben: az ,,Ifjú Cár 
da” brigád Néphadsereg Műsza­
kot indít! Ezzel ünnepli szeptem­
ber 29-ét Néphadseregünk Napját!

A í'üpgyűlés
Szájról-szájra járt a hír. Az 

üzemrészek dolgozói csoportokba 
verődtek. Röpgyülést tartottak és 
itt sorakoztak fel egymásután az 
„Ifjú Gárda" brigád kezdeménye­
zéséhez. Egymásután, de sokszor 
egyszerre, egymás szavába vágva 
mondták el felajánlásaikat. Rövid 
az ebédszünet, nem kerülhetett sor 
mindenkire. Egész nap kürtölte a 
hangos bemondó a felajánlásttevők 
neveit, vállalásukat.

Vinczo Károly teremmester ki­
hívta az üzemrészek teremmesfe- 
rcit párosversenyre. Moldván Já­
nos gépész is az elsők között je­

lentkezett „180 százalékra emelem 
termelésein, 99 százalékos minőség 
mellett. ,,A Szabadságharcos bri­
gád IHG százalékos termelést 99 
százalékos minőséggel vállalt.

Az „Ifjú Gárda” brigád felaján­
lása nagy jelentőségű. Nem régen 
álltak át új munkára, termelésük 
nem sokkal haladja felül a 100 
százalékot. Vállalták, hogy szep­
tember 14 29 terjedő Néphadsereg 
Műszakra elérik a 140 százalékot. 
Kihívták versenyre a Komszomol 
l-es brigádot. Melyikük kerül, ki 
győztesként ? — érdeklődéssel fi­
gyeli a többi dolgozó is ezt. a ver­

senyt, mert mind a két brigádban 
erős az elhatározás, hogy meg­
nyerje ezt a nehéz küzdelmet, hi­
szen egyenrangú felekről van szó.

Csige Anna, Torzsás Irén, a két 
sztahanovista is összeméri fegyve­
rét 140 százalékot ajánlottak 99 
százalékos minőség melleit. Nem 
lesz könnyű, ők is most álltak át 
új munkára, de az előttük ál tó 
nagy feladat még nagyobb lendü­
letet ad munkájukhoz.

Másnap...

Szerdán a reggeli órában 200 
dolgozó telt vállalást, 10 órakor ez 
280-ra emelkedett.

A vezetőség örömmel fogadta a 
kezdeményezést. 3500 forintos ju­
ta. makat tűzött ki a győzteseknek 
A verseny vállal ásókat pontokba 
foglalták és eljuttatták a verseny­
társnak, a budapesti Egyenruhá­
zati Felszerelési Vállalatnak, hogy 
csatlakozzanak ők is a versenyhez.

A dolgozók kezdeményezését 
szeretettel üdvözölte a Néphadse­
reg. A munkásság és a honvéd­
ség szoros kapcsolatát még job­
ban elmélyíti, még erősebbé teszi 
az „Ifjú Gárda" brigád által elin­
dítóit „Néphadsereg Műszak”. A 
Néphadsereg zászlót ajándékoz a 
Műszak alatt legjobb teljesítményt 
elért brigádnak és azzal viszonozza 
a dolgozók kezdeményezését, hogy 
még szilárdabban áll a békefront­
ján, még odaadóbban őrködik a 
dolgozók állama felett.

300 ezer forintos újítás
az Alföldi nyomdában

t Török Sándor elvtárs, az Alföldi 
Nyomda raktárosa, most dolgozik 
első újításán. Sokat gondolkozott 
rajta, de végül mégis sikerüli, 
szombatra teljesen elkészül.

Újítása a papír gazdaságosabb 
kihasználásán alapul. Átíró-, pénz­
tár- és szállltólevél-könyvek új ké­
szíteni módjára jött rá. Az új be­
osztással az eddig nyolc részre 
osztott ívet kilencre, a kisebb for­
májú átírókönyvnél pedig tizenhat 
helyett tizennyolcra osztja. Ezzel a 
beosztással a könyvek lapja csak 
egy centivel lesz rövidebb, de a 
megtakarítás tetemes papivmeny-

Tixenhéteserrel több nyereményt 
sorsolnak ki a békekölcsön húzásain

— mint a tervkölcsön legutóbbi sorsolásán
'Ä jövő hét csütörtökén ünnepé 

lyes keretek között kezdik el a bú 
kekölcsönkötvények sorsolását 
majd 21-én és 22-én tovább foly­
tatják a húzásokat. 23-án, vasárnap 
délelőtt lesz a sorsolás utolsó nap­
ja. ekkor kerül sor a 100.000 fo­
rintos főnyeremény kihúzására. A 
pontos adatok szerint a békeköl­
csönsorsoláson 17.835-el több nye­
reményt húznak ki, mint a tervköl- 
CSön nemrég megtartott sorsolá­
sán. Egyébként 93.000 darab kü­
lönböző összegű nyeremény ke­
rül kihúzásra. Ebből a 100.000 fo 
rintos főnyereményen kívül 18 da­
rab 50-000 forintos, 38 darab 25.000 
forintos. 92 darab 10.000 forintos. 
278 darab 5000 forintos nyeremény 
lesz.

A tervkölcsön harmadik húzása 
alkalmával az Országos Takarék- 
pénztár debreceni fiókja 3230 da­
rab kötvényre már eddig is több, 
mint 51X1.000 forintot fizetett ki. 
Persze ez nem végleges szám, mert 
sokan nem vették még fel a kihú­
zott kötvényük után járó pénzüket. 
Nagy forgalom volt a bankban csü­
törtökön is. Az 1442—0363-as szá­
mú kötvény tulajdonosa, Kolum­
ban Vencelnc is megkapta a nyere­
ményt: 10.000 forintnak a negyed­
részét. Lányával együtt jött a pén­
zét.. Azért hozta magával, hogy 
egy szép télikabátot vásároljon a 
számára- Készen veszik meg lánya 
már kinézte a Vörös Hadsereg út­
ján lévő Ruházati Bolt kirakatá­
ban.

Dél óra múlva találkoztunk ve­
lük ismét. Két csomagot szoron­
gattak a kezükben. Mind a kettő­
ben télikabát volt.

— Olyan szépen állt ez a lányo­
mon, hogy magamnak is vettem 
belőle — mutatott a tclikabátra 
Kolumhánné.

Kőszegi Dánielné biharnagyba.jo- 
mi hatholdas dolgozó paraszt asz- 
szonv fiának, Pistának a kötvényét 
is kihúzták 5000 forinttal. Az any­
ja jött be a pénzért.

Vasárnap mosolygott rájuk a 
szerencse. Kedden a Néplapból ér­
tesültek a nyereményről. Az 1383— 

!-)02-es számot összehasonlították 
aztán a Szabad Népben megjelent 
'istával is. Abban is stimmelt — 
így hát bejöttünk a pénzért, —

mondotta Kőszeginé a pénztáros 
elvtársnak.

Három hold földet kapott a föld 
osztáskor a Kőszegi-család a nép 
államától. Abból kettőt búzával ve­
tőitek be. 28 mázsa termett rajta 
Jó jövedelmet ígér a gyapot is. 
Egyre gazdagodik tehát a lakás, a 
háztartás. Most meg ez a pénz 
sokszorosan viszatérül Kőszegiek­
nek is az államnak adóit kölcsön. 
Most pedig még van reményük, 
hogy a békekölcsönhúzáson is 
nyernek.

— Több ismerősöm az utcában 
nem is reménykedhet. Ügy gondol­
ák iavaiy ősszel, hogy ők az 
,okosok mert nem jegyeztek bé­
kekölcsönt. Most azonban, amikor 
híre ment a nagy nyereményünk­
nek, fogták a fejüket, hogy mi­
lyen szamarak voltak. Hát nem 
mondom, csat'.anós válasz ezeknek 

pénz ami visszatérőit, aztán az 
nj kultúrház, ami a pénzünkből 
épült.

— Kőszegi néni, a fia tudja már
nyereményt ?
— Nem akartam előre

hátha tévedés van a dologban. 
Most azonban értesítem, biztosan 
haza jön a drága. Úgy írta a múlt 
bélen, hogy „jövő vasárnap vár­
jatok”. Hogy mit vesz belőle? Egy 
jó szövetet az biztos. Ha leszerel, 
majd megcsináltatja ruhának. Az­
tán cipőt, a többi megy a takarék­
ba. Jó] jön akkor is az a pénz, ha 
Pista civil lesz.

FILMBÍRALAT PÁLYÁZAT
Kiemelkedően nagy sikere van a 

„Gyarmat a föld alatt" című új ma, 
gyár filmnek. Estéről estére zsúfo­
lásig megtelik a Béke filmszínház, a 
nagy érdeklődést azonban így sem 
tudja kielégíteni, ezért a MOKÉP 
két nappal meghosszabbította bemu, 
tatásának időtartamát. Ma még 4 és S 
órai előadásokon vetíti a Víg-film­
színház a 6 órai előadáson pedig 
továbbra is a „Boldog nyár" című 
film van műsoron,

A „Gyarmat a föld alatt" című 
filmből különben a Magyar Filmgyár 
tó Vállalat és a Mozgóképüzemi Vál­
lalat érdekes filmkritika pályázatot 
hirdet.

A pályázaton minden mozilálogató 
résztvehet.

A bírálat terjedelme maximálisan 3 
kézzel vagy géppel írott oldal lehet. 
A pályázatot levél kíséretében kell 
beküldeni 1951 október 31-ig a Moz­
góképüzemi Vállalat Sajtóosztályának 
Budapest, VII. Lenin krt. 45, alá.

Jeligével is lehet pályázni, nyerés 
esetén a másolat igazolja a kritika

A legjobb pályázók között 25 érté­
kes dijat osztanak ki. Többek között 
néprádiót, márkás töltőtollat, köny- 

i veket stb.

nyiséget, évi 60 tonnát tesz ki. Eb­
ből évente 300.000 forint értékű 
papírt takarítanak meg. Máskép­
pen kifejezve, az így nyert papír­
ból hatféle, 160 oldalas tankönyv­
ből egyenként 10.000, összesen 60 
ezer példányt készíthetnek.

Az újítás az anyagmcglakaritás 
mellett a munkaidő előnyösebb ki­
használását is lehetővé teszi. Eddig 
egy óra alatt 1800 ív papírt vona­
laztak a dolgozók, most 2400 ivet 
tudnak. Meggyorsult a termelés é< 
nagy lépéssel haladtak előre az 
anyagtakarékossági mozgalom te­
rén.

Jelenet „Gyarmat a föld alatt” cimfí filmből.

Szűcs Bálint kulák nem nyugszik bele,
hogy letűnt a napja
De a komódi dolgozók nem felejtenél

megírni,

Tárcaközi bizottság 
alakult

a Gazda-mozgalom 
ki szél es ítésére

Az Anyagtakarékossági Gazda 
Sági Iroda, a SZOT, az ipari mi­
nisztériumok, a földműie.ésiigyi és 
belkereskedelmi minisztérium, a 
helyi ipari igazgatósága, valamint a 
műszaki fej.esziési hivatal kije.ölt 
tagjaiból tárcaközi bizottság ala­
kult, amelynek feladata az ország­
szerte megindult Gazda-mozgalom 
kiszélsítésc és irányítása. Ez a bi­
zottság tapasztalatcserék szervezé­
sével gondoskodik a inozga'om 
eredményeinek elterjesztéséről. Ta­
nácsokkal segítik az üzemeket a 
hulladékok felhasználásában. Kiál­
lításokat rendez a melléktermékek­
ből és hulladékokból készült cik­
kek ismertetésére. A bizottság fel­
adata lesz a Gazda-mozgalommal 
kapcsolaté" oltalmazások megálla­
pítása is.

A komádi tanácsháza kapuja felett 
díszes tábla hirdeti, hogy a község a 
hároméves tervtől több, mint két­
millió forintos beruházást kapott. Az 
ötéves terv még jobban segíti előre a 
fejlődés útján Komádit. Zsíros József 
tanácselnök boldogan sorolja fel, mi 
mindent kap a község az ötéves terv­
től.

ötszázezer forintos költséggel új, 
magasfeszültségű hálózattal látják el 
az egész községet, javítják a közvilá­
gítást. Az építkezéseket már meg­
kezdték. Bekötő út épül több kilomé­
ter hosszúságban, az anyagot már ki- 
hordták. Építik, bővítik a kender, 
gyárat, melyben már 240 munkás dol­
gozik. A község belvízlevezető csator­
náit 100.000 forintos költséggel építik 
és a jövő évben elkészül 6 kilométer 
hosszúságú járda. Uj, 3 tantermes is­
kolát is kap a község, de ez még nem 
minden, még sok mást is ad az öt­
éves terv Komádinak, ahol már nem 
a kulák fő bírák parancsolgatnak a 
dolgozó népnek.

holdas kulák arról volt nevezetes, 
hogy embertelenül űzte, hajszolta 
cselédeit, napszámosait. Ha feljött a 
hold és megvilágította a mezőt, mun­
kára hajszolta embereit. I-ehet látni, 
mintha a nap világítana — mondotta 
— kár he verészni tovább! így nevez­
ték el Komádiban a holdat Szűcs Bá­
lint napjának.

Azt sem felejtik el, hogy ez a szipo_ 
lyozó csak akkor szerződtette aratás­

ra, csépléshez az embereket, ha előbb 
ingyen lekaszáltak két köblös lucer­
nát.

Ez a kulák volt az, aki még a többi 
kizsákmányolót is túlszárnyalta azzal, 
hogy arató munkásait arra kényszerí­
tette, hogy aratáshoz indulva, menet­
közben a szekéren kalapálják ki ka­
száikat.

Hiába akarják takargatni a múltat 
a komádi kulákok, nem sikerül. Bi- 
tangságaikra mindenki emlékszik.

A törvénybíró és a szegényparaszt tehene

Szűcs Bálint napja
A község fejlődését csikorgó fogak­

kal, bőszült gyűlölettel figyeli a ku- 
lákság. Ez a békés fejlődés nem az ö 
útjuk, ők a háborús gyújtogatok, az 
imperialisták felé sandítanak, új há. 
borúra spekulálnak, attól remélik, 
hogy visszatér a kizsákmányolás kor­
szaka és újra ráülhetnek a dolgozó 
nép nyakára. A komádiak emlékez­
nek.

Hogyan felejtenék el a komádiak, 
hogy mit jelent, ha mondják: feljött 
Szűcs Bálint naoial Szűcs Bálint 180

Medgyessy József 138 holdas kulák 
volt a törvény bíró 1944 tavaszán. Hfi. 
séges és buzgó kiszolgálója a fasisz­
táknak. összeszedette a teheneket a 
németek részére, de gondja volt arra, 
hogy Inkább a szegény parasztok te­
heneit hajtsák el. A szegény* emberek 
egyetlen tehenét is elvitték, a kulá. 
kok istállóiban pedig sorban álltak a 
jószágok. Zsíros Péternek is elvitette 
a tehenét, megsiratta a család a jó te­
jelőt. Medgyessy Józsefnek megakadt 
a szeme a jó tehénen. A kapzsi kulák 
a saját istállójába vitette Zsíros Péter 
jó tehenét és egy rossz tehenet állí­
tott helyette.

A kártyás Nyíri Józsefnek az volt a 
passziója, hogy a napszámos lányokat 
bukfenceztette a mezőn, így alázta 
meg a dolgozókat. Erre is emlékeznek 
a komádiak.

Megalázni a szegény dolgozókat, 
nyúzni, kizsarolni munakerejét, ehhez 
értettek jól a kulákok, harácsolták a 
vagyont a 222 kóláknak a kezén a 
határ 10.000 holdja volt. Most, hogy 
uralmuk megszűnt, ádáz gyűlölettel

fordulnak a dolgozó nép államával 
szembe és ártani igyekeznek, ahol 
csak tudnak. A kulák ellensége volt 
a dolgozó népnek és ellensége ma Is. 
Kalmár Miklós kulák utoljára aratta 
le búzáját, hogy minél több szem 
peregjen a földre, a 60 holdas Dürgö 
János és társai a tarlóhántást szabo­
tálták, a begyűjtésnél is rejtegetik a 
terményt, hogy elvonják a dolgozó 
nép elől. Egy példa: K. Fekete Lajos 
kulák kijelentette: Nincs már felesle­
ges gabonám! A lakásán találtak 6 
mázsát. — Ez volt az utolsó — mon­
dotta. A tanárján egy óra múlva még 
6 mázsát találtak. Ez a kulák a* jó­
szágait Is letagadta, öt darabot talál­
lak meg a gulyában.

Most, amikor élesen előtérbe került 
a béke megvédésének ügye, amikor 
az imperialisták egyre jobban szítják 
az új háború tüzet, éberen figyeljük 
a háborús gyújtogatok falusi cinko­
sait, a kulákokat, leplezzük le kimé, 
letlenül őket, akik boldog életünk, jő 
vőnk ellen támadnak.
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ISKOLABIZOTTSÁGAINK NYÁRI MUNKÁJA
Iskoláink túljutottak a tanévkez­

dés nehézségein. Megindul a ko­
moly munka a tantermekben. 
Épinő szocializmusunk minden tan­
évben komolyabb és komolyabb 
követelményeket állít iskoláink elé. 
Egye több szakemberre van szük­
ség. Tanuló ifjúságunk szociális 
összetételét évvöi-cvrc javítani kei.. 
Egyre több munkás és paraszt 
gyermeket kel! középiskolába cs 
egye emre irányítani Ezek a Ih­
arfátok komoly követelményeket tá­
masztottak iskolabizottságainkkal 
szemben. Az ő éberségükön és jó 
munkájukon múlik az, hogy ini- 
lyen mértékben sikerül e.liai í.ani 
ellenséges elemek beszivárgását az 
iskola padjaiba.

Talán a legnagyobb felelősség a 
községi, városi iskolabizottságok 
vá kain nyugszik. Ezek ismerik köz­
vetlenül a tanulók családi körül­
ményeit, származását. Az -ő bírála­
totokra, javaslatukra támaszkodha­
tott elsősorban a járási és megyei 
Iskolabizottság. Voltak bizottságok, 
kik érezték ezt és jó munkát vé­
geztek Azonban nem ez a jellem­
ző. Községi és városi Iskolabizott­
ságaink munkáját inkább iazasug, 
tVIÜ ctesség jellemzi. Sok feltételi 
kipia jellemzésként ennyit írtak: 
„Javasoljuk", vagy „Nem javasol­
juk" — minden részletesebb in­
dokolás nélkül. Némelyik iskola 
igen hamarosan oldotta meg a ja­
vulást, pl. a debreceni Szent Anná­
in Icai iskola az egyik tanulóról azt 
írja: „Fényképészeti pályára ké­
szül, de vegyészeti tudása nincs, 
ezért építészeti pályára javasol­
juk!’’, vagy a hajdúböszörményi 
Bethlen u. iskola egyik jellemzése- 
„Régi vágya, hogy színész lehes­
sen. Erre mi is ajánljuk. Magas- 
építőipari technikumba javasol­
juk."

Nagyfokú ébertrlenség és felü­
letesség tapasztalható az iskolabi­
zottságok munkájában az osztály- 
ellenséggel szemben. Több kulák 
gyermekét javasolták akkor, ami­
kor dolgozó paraszt gyermekek 
már kívül maradtak a kereten. A 
debreceni Városi Iskolabizottság 
javasol egy nyugalmazott főtörzs­
őrmester leányát, mikor a felvéted 
lapon ez áll: „A magas rangú tisz­
teknél igen nagy népszerűségnek 
örvendett sok apró szívessége ré­
vén, a legénységet ellenben nyúz­
ta Több kitüntetése volt a Horthy, 
rendszerben.’’ Némelyik bizottság 
az osztályellenségnél addig csiirte- 
csavarta a mondatot, míg végül 
is felvételre javasolta, pl. a baga- 
rnéri Iskolabizottság egy volt csen­
dőr lányt igv javasol: „Apja népi 
.demokráciához való viszonya, il­
letve magatartása kielégítő, miért 
is á későbbeni kivizsgálásig neve­
zett gyermeknek az iskolai felvé­
telre figyelembe jöhetők sorába 
való előjegyzését a VB javasolja!” 
Igen sok bonyodalom keletkezett 

, abból hogy egyes középparaszt 
gyermekeket összekevertek ha­
sonló nevű kulák szülők gyerme­
kével- Igen sok iskolabizottság nem 
merte vállalni a felelősséget azért, 
ha nem javasolt valakit. Ha az il­
lető számonkérle, hogy miért nem 
vették fel. másodszor már sürgő­
sen javasolták.

Ez a pontatlan, laza munka sok 
felesleges munkát jelentett a Me­
gyei Iskolabizotságnak. Míg a köz­
ségi Iskolabizottság saját közsé­
géből javasolt olyanokat, kit sze­
mélyesen ismert, addig a megyei 
Iskolabizottságnak minden község, 
minden jelentkezőjét meg kellett 
vizsgálni. Ebben a nagy munkában 
nem lehetett mindig a községi és 
városi, sok esetben járási iskola- 
bizottság' véleményére támaszkod 
ni. Ez igen megszaporította és 
megnehezítette az amúgy is körül­
ményes munkát.

Ezek mellett voltak iskolabizott­
ságok. melyek lelkiismeretesen lát­
ták el feladatukat. Ilyenek a deb 
receni Kálvin-téri, a bajmazújvá-

SZINHÁZI BÉRLŐK FIGYELMÉBE
Színházi berietiroda nyitva 9—1-ig 
és délután 5*~8-ig. Közönségszer­
zési verseny állása: 1, Egyetem, 
II Erdőgazd. Egyesülés, 111. Jár 

műjavító.

rosi. nagvrábéi, hajdúszoboszlói és 
még néhány más.

Használjál: fel iskolabizottsá­
gaink ez év tapasztalatait. A bi­
zottság munkája nem májusban 
kezdődik, hanem már most a tanév 
kezdetén. Ha» egész éven keresztül 
figyelemmel kísérik a tanuló mun­
káját, többször végeznek családlá­
togatást, a tapasztalatokat össze­

gyűjtik és feljegyzik maguknak, 
kevesebb hiba, tévedés lesz a mun­
kájukban. .ló munkájukkal jobban 
segítik Pártunk iskolapolitikáját, a 
megfelelő szakemberszükségletet, 
ezen keresztül a szocializmus épí­
tését.

Horváth Sándor M. B.
megyei iskolabizottsági tag.

VÁRHATÓ IDŐ­
JÁRÁS: Száraz idő. 
a Dunántúlon fel- 
hősödés. Néhány 
helye,, reggeli köd. 
Mérsékeli délkele­
ti. déli szél. A me­
leg kissé fokozó­
dik.

DISZ SZERVEZET ALAKULT VI5- 
KERD KÖZSÉGBEN. A szervezetne* 
eddig 30 tagte van. A fiatalok lelke­
sen fogtak a feladatok végrehajtása- 
hoz.

KÖZÉPFOKÚ ELSŐSEGÉLYNYÚJ­
TÓI TANFOLYAM kezdődött a köz- 
gazdasági fiúközépiskola helyiségében. 
A tanfolyam hallgatói jól elkészülnek 
az előadásokra.

BRIGÁDOT SZERVEZNEK a kere_ 
kestelepi MNDSz szervezet asszonyai 
a tengeri törés segítségére. A brigád­
nak húsz tagja lesz, akik termelőszö­
vetkezeti csoportoknak és egyénileg 
gazdálkodó dolgozó parasztoknak 
nyújtanak segítséget.

KLUBESTÉT TART a Közlekedés 
és Mélyépítéstudományos Egyesület. 
Ezen az estén megvitatják Oszipov:
Irányvonalok indítása a rakodási 

helyről-* című könyvét.
DISZ GAZDASÁGI FELELŐSÖK 

részére szombaton este 6 órakor a 
Városi DISz Bizottságon értekezlet

VERSENYBEN VÉGZIK a hajdú- 
sámsoni úttörő pajtások a gyógynö­
vény gyűjtést. A g'yíijteménj'ek átvé­
telénél az MNDSz szervezet asszonyai 
segítséget nyújtanak.

A ..NAHIMOV TENGERNAGY“ cí­
mű szovjet filmet Hajdúszoboszlón igen 
nagy érdeklődéssel nézték a dolgozók, 
A díszelőadás megkezdése előtt az 
egy begy ült érdeklődőket az MNDSz 
szervezet kultúr és tánccsoportja szó_ 
rakoztatta.

AKI SYISTENNA ROSKOF Potent 
gyártmányú férfi — zsebóráját el­
vesztette a debreceni rendőrkapitány­
ság közigazgatási osztályánál kellő 
igazolás ellenében átveheti.

KULTUROTTHON-BERENDEZÉST 
kapott Báránd község a jó begyűjtési 
munka jutalmául. Kibővítették a szín­
padot és szép új padok kerültek a 
kultúrott honba.

ENGEDÉLY NÉLKÜL AKART szál­
lítani árpát Lengyel Balázs apa vári 
kulák. A bíróság őrizetbe vette.

SZABOTÁLTA A TOJÄSBESZ.OL- 
GAltatást szilágyi Gyula berettyó- 
szentmártoni kulák. A kulák 700 da. 
rab tojást nem adott be. A bíróság 
1200 forintra büntette meg.

PISZTOLYT DUGDOSOTT LAKA. 
SÁN özv. Molnár Lajosné nádudvari 
kulákasszony. A pisztolyt rejtegető 
kulákot a rendőrség őrizetbe vette.

Szombaton este 7 órai kezdettel 
műsoros szüreti mulatságot ren­
dez a Va gong vár.

Megyei Pártbizottság közleménye:
Szombaton este fc" órakor a Pártolc- 

tntás Házában értekezletet tartunk, 
íalujárók. tanyajárók és az agüációs- 
brigádok tagjai részére.

Városi Pártbizottság közleményei:
Minden alapszervezet szeptember 

20-ig tartsa meg a pártnapot a meg­
adott szempontok szerint.

Minden alapszervezet pénteken 
délig adja le anyagigénylését az Ágit. 
Prop. Osztályra.

Vasárnap délelőtt fél 9 órai kezdet­
tel összevont titkári értekezletet tar­
tunk üzemi, körzeti, íjjvatali, keres­
kedelmi, pedagógus, tanyai tszcs alap­
szervezetek részére (Vörös Hadsereg 
-útja 28. Belváros III/b.), melyben az 
összes tömegszervezeti vezetők is je­
lenjenek meg. Helyettest nem küld. 
hétnek az elvtársak.

RÁDtÓ

PÉNTEK
KOÍ-SUTH-RADIÖ. 5: Falurádió, — 

5.20: Szovjet indulók, 5.30: Hírek- 
Lapszemle, 5.40: Női szemmel, 6: 
Népzene, fi.20: Hanglemezek, ti.45: 
Hírek, 7: Színházak és mozik müso. 
ra. 7.05: Kórusok, Utána: Naptár, 745: 
Lapszemle. 7 55: Műsorismertetés. 8.05: 
Hanglemezek. 8 30: Műsorzárás, 11.30: 
Vörösmarty Mihály élete és művei 
IX. 12: Hírek, Hangos Újság, 12 30: 
A Belügyminisztérium Központi Kul- 
1 úregyüttesének Szimfonikus zeneka­
ra játszik, 13.15: lei. Veres Károly és 
zenekara játszik, 14: Időjárás- 
vízállásjelentés. 14.25: A Rádió szó­
rakoztató zenekara játszik. 1515: Hí­
rek szerbül. 13-30: Zenekari műveit, 
15.59: Műsorismertetés, 13.55: Hangle­
mezek, Ifi 20: Iskolások rádiója. 17: 
Hírek. 17.10: Dolgozók zeneiskolája, 
18. Táncos zenekari muzsika, lb-25: 
A mezőgazdasági termelőszövetkeze, 
tek megszilárdításának feladatai 
Csehszlovákiában, 18 4ü: Hírek néme­
tül. 18: A Rádió népi zenekara ját­
szik. 19.30: Hírek szerbül, 20: Hangos 
Újság 20.40: Versenyben az ország 
kenyeréért. 20.45; Egy falu — egy 
nóta. 21: Magyar szimfonikus hang­
verseny. 22: Hírek. Sport. 22 05: Ifj. 
Magyar! Imre és zenekara játszik, — 
23.10: A magyar rádió szórakoztató 
műsora, 23.50: Hanglemez, 54:»Hívek.

PETÖFI-RÁDIÓ. 5 30 Hegedűver­
seny. 5 50: MHK-negyedóra, 6.05: Tér. 
melési hírek. 6.15: Vidám dallamok, 
6.40: Román zene. fi 50: Előadás 7’ Jó 
reggelt, gyerekek! 715: Hírek szlové­
nül. 7.35: Hanglemezek, 8.15: Hangle­
mezek. 8 55’ Hanglemezek, 9.10: Isko. 
lások rádiója, 10: Hírek. 10.10: Hang­
lemez, 10.40: Balázs Lóránd énekel, 
11: Óvodások műsora, 11.20: Hangle­
mez, 11.30: Műsorzárás. 15.10: A Rá­
dió népi zenekara játszik, 15 40: Hang 
lemezek. Ifi: A Magyar Hangverseny 
Zenekar játszik, 17: Szív küldi szív­
nek szívesen, 17.30: Hírek, 17-40: Ma­
gyar operarészletek. 18: Ifjúság hang­
ja, 18 30: Hírek szlovénül, 18.40: A 
Csepeli Posztógyár énekkara énekel. 
19: Előadás, 1915: Sportnegyedóra,
19.30: A Falurádió negyedórája, 19.50: 
A klasszikus kórusirodalom remekei, 
bői. 21.30: A költészet kincsestárából, 
21.55: A Magyar Operazenekar ját­
szik.

Szerkesztőség- postája
Fényes Jenőné, Hajdúhadház. A 

beküldött agitációs érvet köszönjük, 
jól fel tudtuk használni. írjon a 
hajdúhadnázi könyvnapról és a film­
hétről milyen a dolgozók és az isko-' 
lai tanulók érdeklődése a két kultú 
ralis megmozdulás iránt.

Wntsch Éva, Debrecen. A filmhét és 
a könyvnap valamelyik kiemelkedő 
darabjáról ill. könyvéről írd meg a 
véleményedet, mit tanultál belőle. Ut._ 
törő társnőiddel beszéld meg és közö­
sen írjatok egy cikket róla. írói kész 
séged fejlesztése érdekében várjuk 
cikkedet.

Zelizi János, Debrecen, örülünk 
hogy mint pár ton kívüli dolgozó meg­
írta, hogyan készül a Pártvezetőségi 
választásokra. Reméljük ezentúl gyak­
rabban felkeresi levelével a Néplapot,

Csíki Sámuel. Darvas. A könynap 
könyveiről, a dolgozók nagy érdeklő­
déséről bővebben is írhatott vo'.na, 

-Minden könyv elkelt, ez azt bizo^ 
nyitja, hogy az Állami Gazdaság dol­
gozói komolyan művelődni akarnak, 
írja meg. hogy milyen könyveket vá­
sároltak legszívesebben?

Darnczi Zoltán, Báránd. Híranyagát 
máris felhaszná'tuk. Az amerikai szö­
vőlepke irtása valóban nagy jelei füsé- 
gu feladat, lapunk az cl mull: nap fog 
lalkozott vele. Újabb híreit várjuk.

őszi szántás a szalszlti sztyeppén

mmm

Hl§*

A szalszki sztyeppe celinszki szovliozában már javában folyik az őszi 
szántás. Két öttestíí elöháiitolós ekét húz a „Sz-80"-as traktor, A 

szántássá) együtt a horonálás niimkiíjál: is elvégzi.

S P O R T
A Sajószcntpéteri Bányász játszik vasárnap 

Debrecenben
A D, Lokomotív Perecesre utazik

Nem állnak könnyű feladat előtt 
vasárnap sem a debreceni csapatok, 
mert a D. Honvéd idehaza a Sajó. 
szentpéteri Bányászt fogadja, a ö. Lo­
komotiv viszont Perecesen mérkőzik.

A Honvéd mérkőzés délelőtt fél 4 
órakor kezdődik a Stadionban. Előre­
láthatólag a múlt vasárnap játszott 
csapattal áll ki a debreceni együttes, 
így Kerezsi védi kapuját. Elömérkö- 
zést a D. Dózsa játszik fél 2 órai kez­
dettel a Püspökladányi Lokomotív 
ellen. *t,_. <s, * Ai

A másik debreceni csapat, a Loko­
motív szombaton délben indul Pere 
cesre. Szó van arról, liogy Barbócz 
nelyet kap az együttesben. Végleges 
csapatösszeállítás azonban csak ma 
délután lesz — edzés után.

Szombaton egyébként jóiramú mér­
kőzésre van kilátás a D. Lokomotív 
pályán. 4 órai kezdettel a D. Postas 
a D Vasassal csap össze, előtte a Postás 

III. a Dózsa Il-vel mérkőzik. Szünet­
ben atlétikai verseny lesz.

Berettyóújfaluban
a Vörös Meteor úszóversenyt rende­
zett. 100 m férfi gyorson Bánszky 
1:18.4.et, Vajda 1:10.8-at. Ilik 1:20-at 
úszott. 100 (látón is Bánszky lett az 
első l 38 al. 100 in női mellen Kólányi 
nyert 1:52.l-el, Erdős előtt.

Hírek a Szovjetunió sportéletéből
A Szovjetunió férfi és női röplabda 

válogatottja szeptember 12-én Moszk­
vából Parisba utazott, hogy részivé- 
gyen a röplabda Európa.bajonkságon. 

*
Moszkva, Kiev, Tbiliszi. Leningrád, 

Minszk és még több szovjet város 20 
legjobb vízilabda csapatának részvéte­
lével Taskentben elkezdődött a Szov­
jetunió vízilabdába jnoksága.

A Gorkijt Torpedó és a Tbiliszi 
Szpartak kiesett a szovjet labdarugó- 
bajnokságból. A bajnoki táblázat élén 
a CDSzA áll 39 ponttal.

Játék vezstőkülilés
NB TI: Miskolci Honvéd—Hatvani 

Lokomotív: Gyöngyösi. — Miskolci 
Építők--Ózdi Vasas: Zágonyi. — Szol­
noki Szikla—Gyulai Építők: Vadas 
Gy. — D. Honvéd—Sajószcntpéteri Bá­
nyász: Bokor (Pásztor. Pelles). Pere- 
ccsi Bányász—D. Lokomotív: Krém er.

Megyei bajnokság: Dózsa—Püspök­
ladány: Farkas (Debreczeni, László). 
— Postás—D. Vasas: Gutfreund (Vár- 
konyi. Ékli). — Berettyóújfalu—D. Ki­
nizsi: Szőllösi (Gell éri), — Hajdúbö­
szörmény—D. Haladás: Kopj ári (Kar­
sai, Czabán). Balmazújváros—Hajdú, 
nánás: Csörgő (Havellant, Horváth I.)

— Hajdúszoboszló—D. Előre: Gombos 
(Tasnádi, Hegedűs).

Selejtező: Petőfi—Hajlított Bútor­
gyár: Fülöp (Mocsáj’i/. — Polgár— 
Hajdúdorog: Verdes (Zágonyi L., Kál­
lai). — Nagyiéta—Berettyóújfalui KTSz 
Veress (Bélyei). — Derecske.—Biharkc- 
resztesi Lók.: Kiss. — D. Bástya—D 
Bástya—D. VM Élelmiszer: Harsány! 
(Sorszegi)

RÖVID SPORTHÍREK
Moszkvában szerepel a közeljövőben 

a bolgár kerékpáros válogatott. — 
Németh Antalnak, a Vasas volt válo­
gatott jobbszélsöjcnck lervkölcsonkol - 
vényét 50 000 forintos nyereménnyel 
húzták ki. — Szolnok Nyíregyháza és 
Debrecen részvételével szombaton és 
vasárnap városom közötti úszó- és vi 
zilabdatornát rendeznek a Lnnin- 
parkban lévő uszodában. — A Postás 
pályán (Vörös Hadsereg útja 45) va­
sárnap este ökölvívó mérkőzés lesz A 
D. Dózsa együttese a Miskolci Építők 
ellen játszik. — A Postás SK szomba­
ton este 6 órakor tartja területi elnök­
ség választó közgyűlését a Postás Ott, 
honban. — A megyei asztalitenisz baj­
nokság rajtja bcsöbbi időpontban lesz.

t!o/ili míísora
BÉKE: 4. fi, 3 ólakor: Díszmagyar. 

Magyar vígjáték.
VÍG: 4 és fi órakor: Közkívánatra• 

Gyarmat a jölú alatt. — G órakor: Bol­
dog nyár.

METEOR: fél 4. fél fi, fel R órakor: 
Négy szív. — Szovjet vígjáték.

KULTURPARK-KERTMOZI: 7 óra­
kor: Élet nevében. — Szovjet film.

Leányok! Jelentkezzetek a lakóhely szerint illetékes tanácsnál 
VASIPARI TANULÓNAK 

tanulóotthonokban való elhelyezésetek és ellátásotok Budapesten biz­
tosiba van!

SZÉP új konyhabútor el­
adó. Miklós utca 43. Há­
rom csengetés.

JÓ KARBAN lévő FüCkS 
zongora, Phönix pálma. 
4x3 m. valódi torontáli 
szőnyeg eladó, Eötvös u. 
118.

ELCSERÉLEM Arany 
János utca 20. alatti ház- 
felügyelői lakásom fóbér- 
leti egyszobás, konyhás 
földszintivel.

MEGBÍZHATÓ bejáró 
mindenest kevesek azon. 
nali belépésre. Poroszlay- 
út. 24.

h ÖLÖMBE JÁRATÚ ut­
cai bútorozott szobát ke­
res belvárosban tisztviselő 
nő. Kelemen, Dózsa utca 
12/b.

PIANTNOT keres bérlet­
be azonnal a Debreceni 
Tervező Iroda, Ságvári 
Endre u. 2. ÁH

SZILVAMAGJÁT ne dob 
ja el. Kilóját szárazon 50 
fillérért átveszi a MÉH* 
Külső vásártér 3. Telefon: 
43-67. sz. AH

MINDENFÉLE boros és 
vashordókat magas áron 
átvesz a MÉH. Hívásra 
házhoz megyünk. Debre­
cen. Külső vásártér 3. Te­
lefon: 43-67. AH

DEBRECENI építkezés­
hez keres Építőipari Vál­
lalat kőműveseket és se­
gédmunkásokat. A dolgo­
zók függetlenül attól, hogy 
Debrecenben, vagy más 
környékbeli közlekedési 
eszközökkel naponta meg­
közelíthető helyen laknak 
toborzási szerződést köt. 
hétnek, melynek értelmé­
ben a megállapított 100, 
vagy 200 forintos jutalom­
ban részesülhetnek. .Je­
lentkezés és felvilágosítás 
a 24/3. Építőipari Vallaiat, 
Debrecen, Varga u. 1. sz.

KERESÜNK megvételre

FARKASKUTYA kölyök 
eladó. Széchenyi u. 94. sz. 
Állategészségügyi Intézet, 
Szabó.

ÖNÁLLÓ háztartási al­
kalmazottat felveszek. Vö­
röshadsereg útja 34. Játék

ELADÓ: mosdókagyló,
vaskályha, aszaló edények 
vizespad, fürdőkád. mos­
dóállvány, Magoss György 
tér 13. emelet.

BÚTORT veszek. Tóth,
Mavkotányos u. ifi. (volt 
Mi;I ic) Arpád-lórnél.

BENCZE György névre
szóló katonakönyvemet cl. 
vesztettem. Megtaláló a 
címre juttassa el.

BETEG Nö mellé kere­
sek 35—45 és közötti magé 
nos nőt. akinek otthont is 
adnék. Leveleket Nyíregy­
házára a Néplap kiadófii­íróasztalokat, székeket 

szekrényeket és telefon- 5 vatalába kérünk, 
asztalt. Keletmagyarorszá­
gi Rostki késztő, Simoni’fy- 
utca 7. Ali

DESZ KA SZÍN. gya lu­
pád, kéménytoldat eladó,
Vígkedvű Mihály u. 13.

ELCSERÉLNEM nyír­
egyházi szoba, konyhás 
lakásomat h asonló debre­
cenivel. Esetleg ráfizetés­
sel. Érdeklőid ni lehet: Csa. 
uú u. 10 Hajóknál

SZÉP fehér sportkocsi 
jó állapotban eladó, Szé. 
chenyi u. 6.

TENGERI törést válla­
lok. Érdeklődni: Csillag­
utca ifi.

KISEBB, nagyobb boros- 
hordók eladók. Arany Ja­
nó;, u. 37.
PAPÍR és írószer szak­

tudással rendelkező női 
és férfi munkaerőket ke­
res a Debreceni Papír és 
írószerért ék esi tő V AH

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók, Tártja 

TJ a jdú-Biharm egyel 
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON 

Felelős kiadó:
BAROZI GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. I# 

Telefon: 42-54 és 48-40 
Kiadóhivatal: 

Vöröshadsereg útja 18.
Telefon: 30-01 

»,Szabadság" lapnvomdfl 
Debrec''* Ba1eay-SÖR.-u« 1* 

Telefon: 32 OS

lavítsu
munkád
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gresszueán mrl 
tervünk célkitj 
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Az építőipai! 
zóinak számai 
állandóan enni 
a munkahelyi Ij 
feladatok a/ él 
Az .építőipari I 
vezetői azoniiJ 
pést az épít 
Néni igyekezti 
feni a pá viszel 
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A Tatarozó 
ebben az évbq 
goi, illetve lag 
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